



机器人“厨师”进驻老年助餐点

星报讯(骆巧生 闫大平 詹伟伟 记者 马冰璐)“第一次吃上机器人‘大厨’做的菜,不仅色香味俱全,价格也适中,助餐点不仅解决了我们‘吃饭难’的问题,还能实现想吃什么菜就点什么。”最近,市民王大爷在合肥市蜀山区笔架山街道学林轩社区老年助餐点尝到了人工智能的“鲜美”。

10月23日,记者获悉,全省首家全自动机器人助餐点日前落户蜀山区笔架山街道学林轩社区,该助餐点位于保利香槟小区,主要为社区60岁以上老人提供就餐、点餐服务。

“有了机器人‘厨师’,只需要将蔬菜放进炒菜机里,选择菜谱和口味,就可以通过‘一键炒菜’功能烹制出可口的菜肴。”学林轩社区负责人介绍,不仅如此,它还具备油烟处理功能和清洗功能,可以将油烟经过多重处理随排水管排出,并

通过“一键洗锅”进行自动清洗,有效减少油烟污染,保持环境清洁。“这个机器设有海量云菜谱,家常菜、地方特色菜……只要你能想到的菜都能做出来,为老年人带来了丰富的味觉体验。”助餐点工作人员表示,每天要接待约150名老人用餐,有了机器人“厨师”可以创造更高效和创新的菜肴,为老人提供更好的用餐体验。

“目前,助餐点每日提供中餐和晚餐,基本每餐菜品均由机器程序自动烹饪,居民可享受12元、15元、18元三种不同套餐,对行动不便的独居老人,由我们党员志愿者送餐上门。”该社区负责人说道,炒菜机器人还能根据不同的人群,控制调料用量以及炒菜的火候,待运营结束后将提供营养早餐和个性化点餐服务,让老人在一顿顿热乎饭中感受到温馨、关怀与幸福。



10月23日上午,合肥市包河区义城街道迎淮社区联合义城街道居家社区养老服务综合体及共建单位等开展“我们的节日·精神的家园”——重阳节主题活动之“九九重阳,‘义’起敬老”。活动邀请了辖区高龄、孤寡、低保老人以及老年志愿者近百人欢聚一堂,共度重阳。

活动现场,医护人员为老人们进行了免费健康体检,并提供了个性化的诊疗服务。社区还为老年人准备了丰富多彩的节目和游戏,让他们在欢乐中度过了一个难忘的重阳节。

周维平 南方 记者 周诚 文/图

怀敬老之心 传助老之情 中国体育彩票谱写爱老赞歌



岁岁重阳,今又重阳。重阳节是我国的传统节日,也是敬老日。一直以来,中国体育彩票以实际行动弘扬中华民族敬老、养老、助老的传统美德,营造出尊老、爱老的良好社会氛围。

老年人一直是彩票公益金关爱的对象,尤其是经济困难、独居、高龄等老年群体。

2013年以来,以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金持续助力养老服务项目。2013年至2022年,以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金累计投入101.93亿元用于养老公共服务,致力于为空巢老人排忧解难、助独居老人安享晚年。

体育彩票公益金是全民健身事业的支柱型资金来源,无论是城市的“15分钟健身圈”,还是遍布乡村的“农民体育健身工程”都实现了广大老年群体就近锻炼、免费健身的愿望,也成为广大

老年人“老有所乐”的载体。“莫道桑榆晚,为霞尚满天”。丰富多彩的体育活动使老年人的生活有滋有味,遍布全国的“体彩杯”赛事、体彩社区运动会以及体彩公益金支持的全民健身活动将“最美不过夕阳红”唱出了动人的旋律。

在助老、爱老方面,全国体彩人积极行动,“心贴心”为老人们送去关爱。安徽六安体彩敬老爱老“微光行动”已经坚持多年,活动得到了体彩工作人员和代销者的积极响应。今年,安徽体彩微光志愿服务队六安分队走进六安市城北敬老院。活动中,56位体彩代销者筹集爱心款,采购了大米、食用油以及老年奶粉等生活物资送给敬老院的老人。

“老吾老,以及人之老”,体彩人用自己的实际行动践行尊老、爱老、敬老的传统美德,用自己的爱心为最美夕阳红增添了一抹“体彩颜色”。 丰佳佳

蜀山区近期将开展10余场敬老活动

星报讯(范菊 吕寒 陈莹莹 记者 沈娟娟)日前,合肥市蜀山区2023年“敬老月”主题活动在荷叶地街道红四方社区启动。据悉,近期,辖区各镇街、开发区至少都会举办一场敬老活动,共计10余场。

启动现场为“福星家庭”“五好家庭”“孝亲敬老家庭”“银发巡逻队”“巾帼志愿者队伍”“老党员队伍”等进行了颁奖。

王胜斌今年59岁,是一名“红色小管家”,群众有诉求,他会整理上报给社区党委;社区党委有工作部署,他也会及时做好解释工作,“每天早上,都会习惯性地的小区转一圈,发现问题立刻上传到工作群,举手之劳,也是发挥余热嘛!”

像王胜斌这样“老有所为”的还有不少,荷叶地

街道每个社区都有夕阳红志愿服务队,总人数近百人,以红四方社区为例,成立了“银发”巡逻队、“巾帼志愿者队伍”、“老党员队伍”等夕阳红志愿服务队,成员平均年龄65岁,他们在疫情时自发为居民送物资、安装门磁,夜里值班巡逻,白天为辖区困难老人开展志愿服务,他们日复一日,年复一年不求回报,累计帮扶困难老人130多人次,调解居民矛盾纠纷35次,对小区治理问题上报75件。

“主题活动后,近期,辖区各镇街、开发区至少都会举办一场敬老活动,共计10余场。”据蜀山区老龄工作委员会办公室相关负责人介绍,这些活动以孝老爱亲为主,开展为老服务、义诊义剪、政策宣传等活动,体现对老年人生活、健康的关心关爱。



10月23日,农历九月初九上午,在秋阳高照的肥东县包公文化园内莲花广场上,来自全县参加重阳登山敬老仪式的300多名志愿敬老者们,带着敬老感恩的心愿,共登高处。高帧 记者 赵汗青 文/图



10月23日,在安徽省合肥庐阳经济开发区荣城北苑新开业的社区食堂内,老年人正在有序排队就餐。今年,该开发区加大社区食堂老年助餐点建设,以打造“15分钟”服务圈为目标,充分挖掘社区存量资源,在辖区建成19个老年助餐点,让老年人在“没有围墙的养老院”安享幸福晚年。 梁红霞 何晶 记者 祝亮

赓续敬老传统 共度幸福重阳

星报讯(储萍 记者 王珊珊)近日,在合肥市包河区望湖街道盛誉酒店内,86岁的王瑶珍围坐在餐桌旁,一边喝菊花茶,一边兴致勃勃地看着屏幕上播放的戏剧;76岁的郭贤英举着手中刚做好的香囊与友人互相拍照留念;朱世芳与老伴相邻而坐,老伴目不转睛地欣赏着黄梅戏。老人们围坐在餐桌前,品尝着美食,浓浓的幸福味道在一盘盘美味中传递,让这场重阳宴洋溢着浓浓的和谐氛围。

合肥九社区获评 省级示范性老年友好型社区

星报讯(记者 吴笑文)为进一步弘扬中华民族孝亲敬老传统美德,营造养老孝老敬老良好社会氛围,10月23日上午,由安徽省民政厅、安徽省养老协会、合肥市民政局、合肥市老龄工作委员会办公室、庐阳区人民政府主办的省暨合肥市2023“福满金秋 相约重阳”银龄公益活动在杏花公园举行。

现场,肥东县石塘镇石塘社区、庐江县岗湾街道绣溪社区、巢湖市烔炀镇中李村等九个社区被授予合肥市2023年省级示范性老年友好型社区,肥西县法律援助中心、长丰县岗集镇金湖社区、巢湖市苏湾镇民政所等九家单位被授予第四届“敬老文明号”。

环卫老两口30年的坚守与奉献

星报讯(蒋和平 记者 王珊珊)九月初九重阳节,又称老年节。然而在城市保洁队伍里,大部分都是老年人,他们有的是在家闲不住的,有的是想给子女减轻负担的,在重阳节这天他们依然坚守在岗位上,为城市的干净整洁贡献着自己的一份力量。

今年已有古稀之年的吴邦云和罗学英夫妻俩,在河道工作了近30年,数十年如一日地进行清理河道工作,积极对负责区域进行巡回打捞和捡拾垃圾。他俩几乎每天早上6点多就来到瑶海辖区内长达近4公里的板桥河上开始对河道进行打捞清理工作,作为老员工,他们俩总能起到表率作用,越是脏乱的地方就会看到他们以身作则带头干的身影,这种不怕苦、不怕累、不怕脏的精神成为河道保洁队伍的榜样。